



Tisztelt Csókakőiek!

Az elmúlt hetekben számos rendezvényt, versenyt rendeztünk meg itt Csókakőn. A legjobban várt esemény áprilisban talán a Csókakői Borverseny volt, ahol a gazdák elhozták a hegy levét, a bort bíraltatni. A versenyre 72 mintát sikerült összegyűjteni, amik nagyon szép eredményeket értek el. A újság belsejében a Borrendi Híreknél tekinthetik át az eredményeket. Összeültek a várbarátok is egy közgyűlés keretében, lezajlott sikeresen a Csókakői Trail Jótékonyági Futóverseny, megrendeztük a helyi asztaliteniszek elit versenyét a Csókakői Húsvét Kupát, s Csókakő volt a helyszíne a már hagyományosnak mondható országos

tűzoltóversenynek is, ahol az ország minden megyéjéből érkeztek hivatásos profi tűzoltók. Mindenkinek köszönöm a rendezvények szervezésében a segítséget és a sok, sok munkát. A következő nagy rendezvényünk, május 18-án szombaton lesz, ugyanis ekkor rendezzük meg a Csókakői Majálist fent a sportpályán. Lesz főzőverseny, és kipróbálhatják magukat a bátrak, egy verseny keretében, hogy mennyire bírják az erőset, a csípőset. Számos sport és kulturális program várható, sakkszimultán is rendezünk, vízi és tűzijáték is lesz, és a nap végén a Viking pengeti a talp alá valót. Mindenkit szeretettel várunk a majálisunkra!

A mai napon április 20-án megkezdődik az ajánlóívek kitöltése, és

ezzel elkezdődik a választási kampány. A választásokat június 9-én tartjuk. Az ajánlásokat május 6-ig lehet gyűjteni. Bízatom mindenkit, hogy aki ehhez a szép feladathoz kedvet érez jelöltesse magát képviselőnek, akár polgármesternek. Az újság belső oldalán a Helyi Választási Iroda közleményében, tájékoztatójában tájékozódhatnak a választással kapcsolatos teendőkről. A jelöltekről tájékoztatni fogjuk a lakosságot a májusi újságba, illetve lehetőséget is biztosítunk a Csókakői TV-n és az újságon keresztül is a jelölteknek a bemutatkozásra. Sok sikert minden jelöltnek!

Csókakő, 2024. április 20.
Fűrész György polgármester



Helyi Választási Iroda
Vezetője
8074 Csókakő, Petőfi S. utca 3.
jegyzo@csokako.hu
Tel.: 06-22-583-021

Iktatószám: CS/13-2/2024.

Tárgy: Közlemény – a jelöltállításához szükséges ajánlások számának megállapításáról – Csókakő településre vonatkozóan

Csókakői Helyi Választási Iroda Vezetőjének
KÖZLEMÉNYE

A Csókakői Helyi Választási Iroda Vezetőjeként a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 307/E. § (1) bekezdése és a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény 9. § (1) és (3) bekezdésének megfelelően az alábbi közleményt adom ki.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi általános választásán

Csókakő településen
a polgármesterjelölt állításához szükséges ajánlások száma: 39,
az egyéni listás jelöltállításához, képviselőjelöltséghez szükséges ajánlások száma: 13.

A választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 307/E. § (1) bekezdése úgy rendelkezik, hogy az egyéni listás és az egyéni választókerületi jelölt, valamint a tízezer vagy annál kevesebb lakosú településen a polgármesterjelölt állításához szükséges ajánlások számát a helyi választási iroda vezetője állapítja meg a szavazást megelőző hatvanhatodik napon. A szükséges ajánlások számának megállapításakor a választópolgárok számát a központi névjegyzéknek a szavazást megelőző hatvanhetedik napi adatai alapján kell megállapítani. A szükséges ajánlások számát egész számra felfelé kerekítve kell megállapítani.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény 9. § (1) bekezdése szerint egyéni listás, illetve egyéni választókerületi képviselőjelölt az, akit az adott választókerület választópolgárainak legalább 1%-a jelöltnek ajánlott; a 9. § (3) bekezdés a) pontja alapján polgármesterjelölt az, akit a 10 000 vagy annál kevesebb lakosú település választópolgárainak legalább 3%-a jelöltnek ajánlott.

A Nemzeti Választási Rendszer informatikai alkalmazás (NVR) által közzétett adatok szerint, **Csókakő község választópolgárainak száma 2024. április 3. napján 1290 fő volt, melynek 1 %-a felfelé kerekítve 13, míg 3 %-a felfelé kerekítve 39.**

Jelen közleményt a hivatkozott jogszabályhelyekre figyelemmel adtam ki, nyilvánosságra hozataláról a közlemény kiadásának napján a Csókakői Közös Önkormányzati Hivatal hirdetőtábláján történő kifüggesztés és Csókakő község honlapján történő megjelenés útján gondoskodtam.

Csókakő, 2024. április 4.

Dr. Klima Olga
Helyi Választási Iroda Vezetője



VÁLASZTÁSI HÍREK

Tisztelt Választópolgárok!

A Csókakői Helyi Választási Iroda (Csókakő, Csákberény illetékességgel) ügyeleti rendje:

hétfő-kedd-csütörtök-péntek: 8.00-16.00 óráig
szerdai napokon: 8.00-17.00 óráig

Helye: a Csókakői Közös Önkormányzati Hivatal
(8074 Csókakő, Petőfi S. utca 3.)

Kérjük, hogy amennyiben választással kapcsolatos ügyet szeretne intézni, azt személyesen a fenti címen, a jegyzo@csokako.hu e-mail címen vagy kollégánknak a 06-30-790-6305-ös telefonszámon jelezze!

Tisztelettel:
Dr. Klima Olga - HVI vezető



ISKOLAI HÍREK

A CSÓKAKŐI FIÚK LABDARÚGÓ TORNÁT NYERTÉK

Iskolánk IV. korcsoportos tanulói ismét szép sikert értek el labdarúgásban: Diákolimpia körzeti döntő I. hely. Csapatunk magabiztos győzelmével kiharcolta, hogy Székesfehérváron a vármegyei döntőben képviselje iskolánkat és a móri körzetet.

Gratulálunk minden résztvevőnek!

Név szerint: Burkali Áron, Kiszely Ábel, Szabó-Monok Kirill, Hegedüs Boldizsár, Kapos Levente, Abért Márton, Krauser Róbert.

Felkészítő pedagógus: Máhr Imre



ISKOLÁSAINK A KÖLTÉSZET NAPJÁN A HŐSÖK TERÉN SZAVALTAK

Iskolánk részt vett a Mosolygós Magyarország költészet napi rendezvényén. Énekkarunk előadta Majoros Árpád: Bármerre élsz a nagy világban kezdetű dalát Vesztergám Miklós tárogatóművész kíséretével. Verset mondott: Kovács Dóra, Nádvary Viktória, Abért Szabolcs és Szikszai Ákos. A rendezvény után csodás napot töltöttünk együtt. Megnéztük a Vajdahunyadvárat, a Zene Házát és Magyarország egyik legkomplexebb és legkorszerűbb játszóterét, a Városligeti nagyszínházterét.

Csókakő, 2024. április 11.
Csókakői Általános Iskola



BORRENDI HÍREK

Szép borok jöttek össze a csókakői borversenyen

72 tétel, 17 arany, 29 ezüst és 20 bronz minősítés, széles fajtakinálat, szép borok – így lehetne röviden összefoglalni a lényegét a szombat délutáni csókakői borversenynek.

A tételek nagy száma miatt két bírálóbizottság kóstolta és értékelte a beadott mintákat, melyek között nem csak csókakői borok szerepeltek.

– Régi szokás nálunk, hogy a baráti települések eljárnak egymás borversenyeire „vendégségbe”. A csókakői borversenyen sem szigorú előírás, hogy csak helyi borászok, vagy itteni területen termelt szőlőből előállított borokat lehet elhozni bírálatra. Így most is vannak itt Dadról, Etéről és Enyingről is – árulta el Zsipi Gyula, a rendező Szent Donát Borrend elnöke, aki szerint minden évben nagyjából 70 körüli tétellel vesznek részt a borászok a versenyen. Az is jellemző, hogy nagyon vegyesek a borok, egyikből sincs olyan, amiből kiemelkedően nagy lenne a tételszám. Szombaton is találkozhattunk – a teljesség igénye nélkül - Chardonnay-vel, zenittel, király-

leánykával, ezerjóval és traminivel, de természetesen a borvidék jellegeből adódóan jóval több fehérbor érkezett, mint rozé vagy vörös.

A szakmai zsűri mellett egy társadalmi zsűri is értékelte a behozott mintákat, abban a bizottságban a borrend jelenlegi és egy korábbi borkirálynője mellett az enyingi borkirálynő, valamint Fűrés György, polgármester vett részt. Az ítéletük a szakmai értékelésbe nem számított bele, viszont ők is adtak visszajelzést a borászoknak a verseny végén. Mindezekon felül mindenki előtt nyitott volt a kultúrház ajtaja, szabadon lehetett kóstolni, függetlenül attól, benevezett-e a versenyre, vagy csak szimpla érklődőként érkezett valaki.



- A kóstolt tételek alapján elmondható, nagyon szép borok jöttek össze idén, de hála istennek ma már nem meglepő, hogy egy települési borversenyen is vannak kifejezetten jó borok. Ez nyilván annak is köszönhető, hogy az év elején a Móri Borvidéken tartott bormustrákon már a borkezelés első fázisaiban megoszthatják egymással a tapasztalatokat, gyakorlati ötleteket a borászok, illetve a végeredményen az is látszik, hogy a szakemberektől kapott tanácsokat is megfogadják – mondta a verseny végén Pánczél József, borász, nemzetközi borbíró, a csókakői verseny bírálóbizottságainak elnöke, aki azt is hozzátette, a minőséghez az is hozzájárul, hogy manapság már a kisebb pincészetek is komoly technológiával bírnak.

És hogy a legkisebb hazai borvidéken belül hová helyezhetők a csókai borok?

A válasz attól függ, kit kérdezzünk erről, de egy szakmai körökben közszájon forgó mondás szerint a Móri Borvidéken belül a csókai hegyeken terem a legjobb szőlő.

Hogy aztán abból milyen bor készül, az már egy másik kérdés.

*Forrás: Borsányi Bea
Fejér Megyei Hírlap*





POLGÁRŐR HÍRER

Szomszédok Egymásért Mozgalom indult Csókakón

Az elmúlt években egyre több figyelem irányul a közösségi bűnmegelőzésre és a helyi lakosok közötti összefogásra. Ennek jegyében a Csókakő Polgárőrség örömmel jelentette be a Szomszédok Egymásért Mozgalom (SZEM) elindítását, melynek célja a helyi bűnözés csökkentése és a közösség biztonságának növelése.

A SZEM egy olyan társadalmi kezdeményezés, melynek fő célja a lakóközösségek biztonságának és életminőségének javítása. A mozgalom keretében egy Facebook Messenger csoportot hoztak létre, mely kizárólag Csókakő helyi lakosok számára elérhető.

Ennek révén az itt élők könnyen és gyorsan tudnak kommunikálni egymással, megosztani tapasztalataikat, valamint segítséget nyújtani egymásnak bűncselekmények, balesetek vagy más veszélyhelyzetek esetén.

A mozgalom célja nem csupán a bűnözés csökkentése, hanem az egymás iránti tisztelet, odaadás és közösségi tudat erősítése is.

Ennek érdekében a SZEM felhív minden helyi lakost, hogy csatlakozzon a csoportba és tegyen azért, hogy Csókakő egy még biztonságosabb és élhetőbb hely legyen mindannyiunk számára.

A Szomszédok Egymásért Mozgalom reményeink szerint hozzájárulhat a közösség összetartozásának erősödéséhez és a helyi lakosok egymás iránti segítőkészségének növekedéséhez.

Mindannyiunk közös érdeke, hogy egy biztonságosabb és harmonikusabb környezetben élhessünk.

Kérjük, kövessék figyelemmel a Szomszédok Egymásért Mozgalom tevékenységét és csatlakozzanak a csoportunkhoz, hogy együtt tegyék Csókakőt még szebbé és biztonságosabbá!

Polgárőrség száma:
0620 457 74 27

Facebook:
<https://www.facebook.com/groups/399556012867500>

Fináncz Imre Polgárőrség



TŰZOLTÓ HÍREK

CSÓKAKÓN RENDEZTÉK AZ ORSZÁGOS TŰZOLTÓ VERSENYT

Tizedik alkalommal tartották meg az Országos kismotorfecskendő-szerelő versenyt. A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által szervezett eseményen kilenc csapat mérte össze tudását, és az idei legjobbak a püspökladányi tűzoltók lettek.

Az országos versenyen kizárólag a hivatásos katasztrófavédelmi szerv tagjai vehetnek részt. Minden vármegye egy csapatot küldhetett, ám ezzel a lehetőséggel nem mindenki élt, így a 2024-es versenyen kilenc csapat állt rajthoz. Ebből nyolc egy-egy vármegye, egy pedig a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság csapata volt.

–Van egy külön versenyszabályzata ennek a versenynek és annak alapján kell végrehajtaniuk a tűzoltónak a feladatot, minél rövidebb idő alatt. Mindegyik csapat két alkalommal, tehát kétszer teljesíthette a versenyen a feladatot, ami nem más, minthogy egy járó kismotor fecskendőről kell a táplálást megszerelniük egy vízzel teli tartályból, és ezt követően osztott sugárszereléssel kell a sportpálya végén lévő céltáblát eltalálniuk. Aki hamarabb végez, az a csapat lesz a jobb – mondta el kérdésünkre Szabó-Bisztricz Anett. százados kitért válaszában arra is, hogy a lehetséges két futam közül a kedvezőbb eredményt vették figyelembe a versenybírók, és volt olyan csapat, aki fél percen belül teljesítette a feladatot, ők az első helyen végeztek, ám nem mindenki volt

ennyire gyors, és sajnos néha ennyire szerencsés sem.

–A szerencse valóban közrejátszik néha a versenyen, ugyanis az időként felerősödő szél is nehezítheti a feladat teljesítését, vagyis a vízsugarak célba juttatását. Olyan is megeshet, hogy különböző technikai hibák csúsznak a feladat végrehajtásába. Például lekapcsolódik a tömlő az osztóról, vagy nem sikerül jól csatolni a tömlőket és akkor elmegy a víz. Ezek mind késleltethetik a feladat teljesítését, így ilyenkor előfordulhat, hogy 45 másodpercet meghaladó idővel szembesülnek a tűzoltók – mondta a Fejér Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szóvivője.

Mint megtudtuk, a versenyt 10 éve rendezik meg minden évben és minden alkalommal a fehérváriak a házigazdák. Öt éve Csókakői önkormányzata adja ehhez a helyszínt és a Csókakői Tűzoltó Egyesület biztosítja a technikai hátteret. A csapatok szeretnek indulni ezen a versenyen, ami több mint egymás elleni küzdelem, ugyanis ez alkalmat is teremt arra, hogy szorosabbra fűzze a tűzoltó barátságokat, illetve, hogy az ország különböző területein



szolgáló tűzoltók találkozhassanak egymással.

A bajnokságon huszonkilenc másodperces idővel első helyezést értek el a Hajdú-Bihar vármegyei püspökladányi tűzoltók, a második helyen a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság XI. kerületi hivatásos tűzoltó-parancsnokságának csapata végzett, a bronzérmet a Fejér vármegye színeiben versenyző székesfehérvári tűzoltók szerezték meg. A Csókakői Önkéntes Tűzoltó Egyesület részéről a legjobb csapatnak felajánlott különdíjat szintén Hajdú-Bihar vármegye vihette haza – ismertette a végeredményt Szabó-Bisztricz Anett tűzoltó százados.

Éppen lemaradt a dobogóról a Bács-Kiskun vármegyeiek csapata. Őket a Veszprém és a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyeiek követték a sorban. A tabella utolsó három csapata a Pest, a Somogy és a Nógrád Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság alakulat.

*Palocsai Jenő önkéntes tűzoltó,
forrás: Fejér Megyei Hírlap*



VÁRBARÁT HÍREK

VÁRBARÁTOK FOGTAK KEZET

Semmit sem tehetnek a várbarátok, csak állagmegóvás van Csókakőn

Megtartotta a megye egyetlen fennmaradt kővárát épí-



tő és gondozó várbarátok társasága a 2024-es közgyűlését. Az eseménynek külön érdekességet adott, hogy egy másik vár elhivatott barátai is megjelentek az eseményen, amin az is kiderült, továbbra sem érkezik forrás az építésre, marad az állagmegóvás.

Az egyesület alapítója, korábbi vezetője, Sörédi Pál arra a kérte a közgyűlést, egy perces csenddel emlékezzenek meg elhunyt társaikról.

Az elnök beszámolójával kezdődött a Csókakő Várbarátok Társaságának közgyűlése a település kultúrházában. A vezető, Csöngedi Károly összefoglalóját éppúgy elfogadta a tagság, mint az azt követő 2023-as gazdasági beszámolót, melyet Vasutáné László Mária adott elő.

Az építkezés mindig drága, a várak, műemlékek építése pedig különösen, így természetesen a legtöbb szó a forrásokról esett.

Bár borulató az elnök, Csöngedi Károly, de nem csügged a társaság. Ha nem is tudják lépíteni a falakat, omlani nem hagyják

–Több irányban is elindulunk, és az önkormányzat megemelte az idei évben a támogatást, annak ellenére, hogy mi sem állunk túl jól. Vannak a kötelező feladatok, azok magasabb prioritást élveznek, mint a többi. A vár építése, karbantartása vállalt feladat, vagyis csak a kötelezők után jöhet a sorban. Pedig a falak fölé kellene tető, ami védené az építményt, és nem mellesleg kialakulhatna egy gyilokjáró is. Az apró javításokat meg kell oldani, hogy állagromlás ne legyen, emellett össze kell fogni, és bízni abban, hogy eljön újra az az idő, amikor lehet tenni valamit. Fontos, hogy addig is startra készen kell lenni –fogalmazott Fűrész György polgármester, aki a fehér palástos lovagok között foglal helyet a közgyűlés ideje alatt.

Az eseményen Ilku Máté, a Fejér Megyei Szent István Király Múzeum munkatársa is jelen volt.

Látogatásának elsődleges célja az volt, hogy bemutatkozzon, illetve, hogy lássa, hogyan is alakul és működik egy várbarát civil szervezet. Ilku Máté a Kincsesbánya területén található Vaskapu vár megmentését szorgalmazza, és ebben támogatóra lelt a csókakőiekben, ugyanakkor némileg elkeserítő is lehetett a látogatása, látván, hogy milyen nehezen is működik ezen a területen a finanszírozás.

Régóta állnak a munkálatok és a csókai vár jelentős része tájidegen tető alatt van. Ennek miéértjéről kérdeztük az elnököt.

–Konyha, istálló, kovácsműhely, vagyis egy teljes élet fel van tárva az alsó várban, ahová még bejutott a lovaskocsi. Való igaz, a tetők rondák, de ha nem lennének, már összedőltek volna a falak. Minden már csak arra vár, hogy rendbe lehessen tenni, hogy be lehessen menni, de most minden áll, és nem tudjuk, hogy lesz-e erre valaha pénz? Forrást nem kapunk, a saját pénzünket meg nem tehetjük bele, mert engedély kell –mondta Csöngedi Károly, aki hozzátette:

–Az állami támogatások, elmaradtak. Ami pénzek voltak, azok úgy néz ki elmentek arra, hogy folytassák, esetleg befejezzék a megkezdett nagyobb várakat, míg ezeket a kisebbeket hanyagolják. Nekünk az a célunk most, jelen pillanatban, hogy megőrizzük annak az állagát, amit eddig sikerült fel-

építeni –nyilatkozta a civil szervezet vezetője.

Mint megtudtuk, az állagmegóvás nem is olyan könnyű feladat, és nem csak azért, mert nincsen szakember aki vállalná, és mert sok pénzbe kerül, hanem a műemlékvédelmi előírások miatt is.

–A kőfalakat úgy kell rakni, hogy azok tetején kiálló köveknek és mélyedéseknek kell váltania egymást, hogy folytatása következik, vagyis, hogy ha emelni akarják a fal magasságát, az új kőfal hozzákössön a régihez. Ám régóta nem emelkednek a falak, viszont a gödrökbe beleül a víz és a fagy dolgozik, és szépen lelöki a kiálló részeket, vagyis a fal bomlik. A kápolna fölötti részen, ahogy fölme gyünk a felle gvárhoz, egy fél négyzetméternyi faldarabot omlasztott le az erózió. Ezt most gyorsan orvosolnunk kellett ragasztós anyaggal, hogy ne omljon le a többi falszakasz is az ominózus helyen –mondta Csöngedi Károly.

A várbarátoknak tehát nincs más dolga, mint megőrizni a lelkese désüket és eddigi eredményeiket, pontosabban van még egy dolguk, ugyanis elfogadták Ilku Máté meghívását, így a csókakői lovagok nemsokára beveszik egy látogatás erejére a Vaskapu várat.

*Forrás: Palocsai Jenő
Fejér Megyei Hírlap*





KÖRNYEZETVÉDELMI HÍREK

Új vendégeink érkeztek

A hegyen töltött évtizedek alatt örömmel ismerkedtünk a madarakkal, akár a madáretetőnél, akár csak messziről. Sokszor jelent meg olyan madárka, amit csak ritkán, vagy eddig még nem is láttunk.

Az idei tél is hozott új vendégeket: csízek jelentek meg a madáretetőnél.



A csíz (*Carduelis spinus*) a pintyfélék közé tartozó apró madárka, teljes hossza 12 cm. Mindkét nem tömege 11-18 g. Még az igazán nem termes kékcinke is nagyobb nála, pedig az is sokkal kisebb, mint a közismert szécinege. Számos, madarokról szóló könyvem van, de a csízokról csak néhányban találtam leírást. Ritka faj, bár egész Európában előfordul. Nem sikerült eddig megfejteni a tudósoknak, mi alapján választja ki élőhelyeit, annyira sokszínű a választása. Költéskor leginkább az elegyes vagy túlevelű erdőket részesíti előnyben. Fészket magasra építi, akár 10 m-nél is feljebb, pedig az körülbelül 3 emeletnek felel meg. Magyarországon is költ egy kis populációja, 100-150 pár, de nem egy helyen, hanem az ország szélén mindenhol, kivéve az alföldi területeket. Gondolom, ott nem talál fenyőket.

Jellegzetes táplálékai a luc- és vörösfenyő, az erdei és jegenye fenyő és az égerfa magvai. Azonban mást is elfogad: nálunk napraforgó magokat szedegettek. Egyik könyvemben utaltak is rá, hogy ezzel közel lehet csalogatni. Piros dobozt ajánlottak – ne kérdezzétek, miért -, de tanúsíthatom, hogy enélkül is megtisztelt bennünket. A földimogyorót ajánlották még, amit szeret, de úgy láttuk, a dió is megfelel neki – ami igazi csemege a többi madárkának is. Ritka téli vonuló madár nálunk, de csapatosan is látható egyes években. Az idei tél egy ilyen időszak volt, bevallom, nagy-nagy meglepetésünkre és örömeinkre. Megszámoltam, volt olyan pillanat, amikor 20 madár is csipegette egyszerre a magot.



Persze nem olyan képet mutatok nektek, alig lehet látni őket a sokszereplős fotókon, de élőben igazán élvezettel néztük őket.

Eleinte csak a földről szedték fel a kihullott, kiveret eledelt, de pár nap múlva már felbátorodtak és a madáretetőre is rászálltak. Megfértek az állandó kosztosokkal, a cinkékkel, verebekkel, csuszkákkal. Amikor „sorba kellett állni” az etetőnél, gyakran üldögéltek az ágakon is, nem mentek messzire. Ott teljes biztonságban voltak én pedig szabadon gyönyörködhettem bennük. Nem is tudok elképzelni jobb mozi a természet élénk varázsolt

képeinél! Sok szép emlékünkn van abból az időből, amikor a gyerekeink még kicsik voltak, és rengeteg időt töltöttünk a gyerekszoba ablakában, hogy figyeljük az „előadást”. Míg sikerült megtalálnom, milyen madarak is lehetnek a vendégeink, sok képet megnéztem az interneten.

Arra, hogy pintyféle, hamar gondoltam, kicsit emlékeztetett a mi erdeinkben is gyakori erdei pintyre, különösen a tojóra. Egyértelműen sikerült beazonosítani, de nem találkoztam olyan pozícióban vele, mint ahogy az utolsó képen szereplő csíz üldögél, pedig így nagyon könnyű felismerni. Én legalábbis még nem láttam hasonló színezetű madarat. A tojó egyébként sokkal fakóbb, mint a hím: nagy szerepe van ennek a madaraknál, hiszen a mama jobban el tud rejtőzni az esetleges ellenségek elől. A csíz hímjének a sapkája is fekete, a torokfoltja is. Költéskor csak a tojó üldögél a tojásokon, a hím eteti és a kicsinyek táplálásában is részt vesz. Évente kétszer is költ, 4-5 tojást rak puha fészkébe.



*Forrás: Természetkalauz-sorozat:
Szárzföldi madarak*

Mike Everett: Madarak a kertben

Kép és szöveg: Farkas Klára



Egyházi Hírek

A VASÁRNAPI EVANGÉLIUM MARGÓJÁRA – Amikor „összeáll a kép”

„Ekkor megnyitotta értelmüket, hogy megértsék az Írásokat.” Lk 24,45

Az apostolokban komoly kétség támadt, hogy valóban Jézussal találkoztak-e a feltámadás után. Számukra hihetetlen volt, hogy a halott Jézus él, és látható formában megjelenik előttük. Ha ez a történet a mi életünkben játszódna le, valószínűleg mi is hasonlóan kételkednénk, és nekünk is félelem lenne a szívünkben. A fizikai megtapasztalásnál azonban sokkal fontosabb, ahogy Jézus megmagyarázza az apostoloknak az Írásokat, amitől - egyszerűen szólva - „összeáll a kép” számukra.

Az ószövetség hitében élő apostoloknak Jézus messiási megjelenéséről a kép „összeállása” nem volt magától értetődő. Egyrészt könnyen kiolvasható az Írásokból Jézus személye, ugyanakkor szükséges a hit, mely az Írások értelmét Jézus-sal egységgé formálja.

Milyen nagy kegyelem, hogy az Egyház kétezere éves hitében megjelenik az Ószövetség mélyebb megértése, beteljesedése az Újszövetség világában. Ezt a tudást az Anyaszentegyház évszázadok óta átadja a gyermekeinek. Ezen felül azonban szükségünk van a hit ajándékára is, amely rávilágít arra, hogy Krisztus nem csak egy történelmi személy volt, akinek hitelességét igazolják az Írások, hanem Ő az én Megváltóm, aki elveszi bűneimet és új (örök)életre hív meg a Szentháromság közösségében.

Egyfajta felismerést látunk a mai evangéliumban, amely az ember életében sok egyéb területen is megjelenik. Sokszor látjuk idős embereknél, hogy az élet bölcsé-

tapasztalttá tette őket. Sok élethelyzet kapcsán olyan ismeretekre tettek szert, amire joggal mondhatjuk: a sok tapasztalás által bölccsekké váltak. Érdekes azonban, hogy amíg az ember fiatal, sok mindenre vágyik, sok mindent meg szeretne tenni, el akar érni, de talán még nincs meg a kellő tapasztalata ahhoz, hogy mindig jó döntést hozzon, amikor pedig idős és van élettapasztalata, akkor meg már fárad az akarat, csendeseedik az élet.

Az élet legnagyobb tapasztalata az, amikor az ember számára „összeáll a kép” arról, hogy az életünkben ott van az Isten. Megérzi az ember, hogy nemcsak tengődünk ezen a világon, hanem valaki akart bennünket, létünknek értelmet és célt adott. Amikor az ember rádöbben arra, hogy nem az élet irányítja őt, hanem ő irányíthatja az életet, azt az életet, amelyet Isten ajándékba adott számára, melyben szabad akaratot adott, és amelyben fenntart, velünk van és támogat. A hit segít nekünk is, hogy „összeálljon a kép”, fölismerjük, hogy mekkora ajándék a létünk, hogy kamatoztathatjuk mindazt, amit Istentől kaptunk, hogy örök életünk van, melyet már ebben az életben fölfedezhetünk.

Olyan ez, mint amikor meglátjuk egymásban azt az ajándékot, hogy mekkora érték - egymást kiegészítve és egymásért végezve - a másik léte és mindennapi munkája: a gyereknevelés, a családi háztartás vezetése, a megélhetés érdekében folytatott küzdelem, a mindennapi gondok megoldása. Rá kell döbbenünk, és erre kell nevelnünk gyermekeinket is, hogy semmi nincs magától, mindenért meg kell dolgoznunk, és ezáltal minden értékessé válik.

Ahogy a mai evangéliumban láthatjuk, hogy az apostolok szívét, értelmét Jézus megnyitja és „össze-



széáll számukra a kép”, ugyanígy a mi életünkben is kérnünk kell Jézus segítségét, hogy megértsük azt az életet, amelyről sokszor a hit nélkül gondolkodunk.

Szent John Henry Newman bíborosnak egy szép gondolata segíthet bennünket, hogy életünkről helyesen gondolkodjunk: „Ne attól félj, hogy az életed véget ér, hanem attól, hogy sohasem kezdődik el!” Aki rádöbben arra, mekkora ajándék az élet, hogy mennyire nem a véletlenek műve az, hogy vagyunk, annak „összeáll a kép” arról, hogy Isten a tenyerére rajzolt minket.

János apostol levelében írja: „Tudjuk, hogy az Isten Fia eljött, és megadta nekünk a belátást ahhoz, hogy megismerjük az Igazat.” (1Jn5,20) Erről olvashattunk a mai evangéliumban, ahogy Jézus megadja a belátás kegyelmét az apostoloknak, akik így megismerik az igazságot, azaz fölismerik az Igazat.

Kérjük az Úr Jézust, hogy nekünk is nyissa meg szívünket és értelmünket, hogy megértsük, mekkora ajándék az élet, melyet Isten adott nekünk! Ennek az örömét imádkozza meg a 8. zsoltár: „Mi az ember, hogy megemlékezel róla, az Emberfia, hogy gondot viselsz reá? Majdnem isteni lényé titted, dicsőséggel és fönséggel koronáztad. Hatalmat adtál neki kezéd műve fölött, mindent lába alá vetettél: minden juhot és barmot, a mezők vadjait, az ég madarait s a tenger halait, mindent, ami a tengerek ösvényén kering...” (Zsolt 8,5-9)

Legyen mindennapi imánk e zsoltár záró gondolata: „Uram, mi

Urunk, milyen csodálatos széles e világon a te neved!” (Zsolt 8,10)
Ámen.

EVANGÉLIUM

Abban az időben: Az (Emmausból visszatért) tanítványok beszámoltak az úton történetekről, meg arról, hogyan ismerték fel Jézust a kenyértöréskor. Míg ezekről beszélgettek, egyszer csak megjelent köztük (Jézus), és köszöntötte őket: „Békesség nektek!” Ijedtükben és félelmükben azt vélték, hogy szellemet látnak. De ő így szólt hozzájuk: „Miért ijedtetek meg, és

miért támad kétely a szívetekben? Nézzétek meg kezemet és lábamat! Én vagyok. Tapintsatok meg és lássátok! A szellemnek nincs húsa és csontja, de amint látjátok, nekem van.” Ezután megmutatta nekik a kezét és a lábát. De örömeikben még mindig nem mertek hinni, és csodálkoztak. Ezért így szólt hozzájuk: „Van itt valami ennivalótok?” Adtak neki egy darab sült halat. Fogta és a szemük láttára evett belőle.

Aztán így szólt hozzájuk: „Ezeket mondtam nektek, amikor még veletek voltam. Be kell teljesednie mindannak, amit rólam Mózes tör-

vényében, a prófétákban és a zsol-tárookban írtak.” Ekkor megnyitotta értelmüket, hogy megértsék az Írásokat. Majd így folytatta: „Meg van írva, hogy a Messiásnak szenvednie kell, és harmadnap fel kell támadnia a halálból. Nevében megtérést és bűnbocsánatot kell hirdetni Jeruzsálemtől kezdve minden népnek. Ti tanúi vagytok ezeknek. Én meg kiárasztom rátok Atyám ígérését.”

Lk 24,35-48

*Csókakő, 2024. április 14.
Mórocz Tamás plébános*

Irodai szolgálat: **Bodajki Római Katolikus Plébánia Hivatal** H-8053 Bodajk, Szent István tér 1.
Hétfő: 14.00-17.00; kedd: zárva; szerda 8.30-11.30, 14.00-17.00; csütörtök: zárva; péntek: 8.30-11.30
Tel: 22/410-039 • www.bodajkikegyhely.hu • e-mail: bodajkikegyhely@gmail.com
Elektronikus ügyintézés - **PlébániaAblak**: www.plebaniahivatal.hu



SPORT HÍRKEK

NEM SIKERÜL SEMMI A CSÓKAKŐIEKNEK

Hiába az edzés, a lelkesedés, egyenlőre nem sikerül semmi a csókakői futballistáknak. Sajnos a szerencse is elpártolt mostanában a csapattól, így Bitter Bence és Szabó Szilárd játékosodzők feje főhet, hogy mit találhatnának még ki, miként lehetne eredményesebb a csapat.

Ettől függetlenül mindenki nagyon drukkol a csapatnak, hogy a sok munka, előbb, utóbb meg kell, hogy térüljön.

Az elmúlt hetekben a következő eredmények születtek:

Megyei III. oszt. bajnokság 17. forduló 2024. 03. 03.

Csókakő – Iszkaszentgyörgy 1–4 (1–3)

Vezetete: Domak Ádám.

Csókakő: Weiger – Virág, Bitter, Filotás, Prosszer - Dicső (Mernyei), Falusi (Grozly), Szabó Sz. (Schneider), Lakatos - Kadlecsik (Kovács A.), Visi.

Iszkaszentgyörgy: Németh Zs. (Parrag) – Réti, Gál Dániel, Nemes (Schieder), Kuti (Lehota) – Balla T., Fábrián, Nyers (Tóth F.), Szonda

(Gál Dávid) - Szakács, Czvikli.

Gól: Szabó Sz. (28.), ill. Gál Dániel (14., 17.), Balla T. (24.), Dicső (84., öngól).

Megyei III. osztályú bajnokság 18. forduló 2024. 03. 10.

Dinnyés – Csókakő 6–0 (5–0)

Vezetete: Koczka László Donát.

Dinnyés: Sági – Hajdu, Weber, Baltavári (Csík), Pintér Á. - Szekely, Molnár R. (Mészáros F.), Huber (Bengyik), Géri G. - Géri P. (Bakos), Hajdú.

Csókakő: Weiger – Virág, Bitter, Horváth P., Prosszer (Bebesi) - Falusi, Szabó Sz. (Schneider L.), Lakatos (Jakab), Kovács A. (Schneider D.) - Kadlecsik (Visi), Filotás.

Gól: Szekely (3., 23.), Pintér Á. (21., 52.), Baltavári (14.), Lakatos (41., öngól).



Megyei III. osztályú bajnokság 19. forduló 2024. 03. 17.

Csókakő – Velence TSE 0-6 (0-4)

Gól: Prill (11., 20., 25.), Juhász (36.), Szél L. (55., 85.)

A vármegyei III. osztályú labdarúgó bajnokság 21. és 17. fordulójában jobbára papírforma eredmények születtek. Északon a dobogóért folytatott harcban megerősítette helyét a Baracska, a Kajászó Csókakőn, az Iszkaszentgyörgy pedig Kápolnásnyéken nyert kiütéssel. Délen a tabellát vezető trió minden tagja győzött, az őket követő LMSK ötgólos sikerrel zárt az Alap csapata ellen.

Megyei III. osztályú bajnokság 21. forduló 2024. 03. 31.

Csókakő – Kajászó 2–7 (1–4)
Vezetete: Stamber Martin.

Csókakó: Weiger – Filotás, Virág, Bitter, Schneider - Falusi, Szabó Sz., Lakatos, Bebesi - Jakab, Kovács A.

Kajászó: Pintér B. – Csik, Pintér R., Lajos, Tapolcsányi (Kóti B.) - Bélley, Bolla (Farsang), Pfeiffer, Hostyisovszki - Kóti L., Horváth B.

Gól: Lakatos (45.), Virág (87.), ill. Pfeiffer (16., 22., 25., 56.), Farsang (64., 79.), Horváth B. (44.).

Megyei III. osztályú bajnokság 22. forduló 2024. 04. 07.

Pázmánd SE – Csókakő 2–0 (1–0)

Gól: Márkus (7.), Domak (70.)

Még hat forduló van hátra a bajnokságból, szeretettel várjuk nézőinket, drukkereinket mérkőzéseinkre! A csapat további programjáról, a bajnokságról a következő oldalon tájékozódhatnak: <https://adatbank.mlsz.hu/>

Csókakő, 2024. 04. 19.
Fűrész György

ELINDULT A NEGYEDIK JÓTÉKONYSÁGI FUTÓVERSENY CSÓKAKÓN

Mivel kutyabarát rendezvény volt, így csak a képzeletbeli startpisztoly dördült el a IV. Csókakő Trail rajtjánál március 23-án. A több mint másfélszáz nevező nem csak az egészségét támogatta a futással, hanem egy táncegyületet is, ám ehhez meg kellett hódítani Csókakő várát. Valakiknek háromszor is.

Debrecen, Makó, Szeged, Felvidék, Budapest, Komárom, Mór és még folytatható a sor, hogy hány településről, vidékről érkeztek Csókakőre, hogy részt vehessenek a IV. Csókakő Trail jótkonysági futóversenyen. Amatőr futók, öttusások, katonák profik, mind egy rajthoz álltak fel, mintegy 163-an, hogy támogassanak egy nemes célt, és hogy közben bevegyék a várat.

Az indulókat és a szervezőket köszöntötte a település polgármestere, Fűrész György is, aki beszédében biztatta a futókat, hogy sportolás közben ismerkedjenek meg a település szépségeivel és persze a csókakői várral.

–Három távon, vagyis 7-14-21 kilométeres távokon lehetett indulni, és a 7 km-es körben benne van a vár felé vezető emelkedő, valamint annak kapujához kanyargó kétszáz fokos lépcső, ami nem kíméli a combokat. Aki tehát bevállalta, hogy chippel a bokáján lefutja a 21 kilométert, annak háromszor kell meghódítani a várat. De itt ki lehet próbálni a 7 km-es nordic walking és a közel 2km hosszú gyermekfutamatot is, sőt, a kicsiknek kedveskedtünk egy 400 méteres Dörmögő Dömötör távval–mondta Szabados Melinda a szervezőcsoport tagja.

Oklevelet, rajtcsomagot, befutóérmet mindenki kap, az abszolút

győztesek kupát is, emellett vannak a korosztályosok, akik kisebb ajándécsomaggal térhetnek haza, a támogató cégeknek köszönhetően.

Feltettük a kérdést, hogy miért éppen a Barkócaberkenye Egyesület a jótkonysági futás kedvezményezettje?

–Ez a táncsoport egy jó csapat. Mindig segítenek nekünk, így mi is nekik. Sokat dolgoznak azon, hogy kialakítsanak egy közösségi házat és ehhez járulunk hozzá, a lehetőségeinkhez mértén–mondta a szervező.

Forrás: Palocsai Jenő
Fejér Megyei Hírlap



Csókakői Húsvéti Kupa 2024

A 2024-es évben Húsvét után két héttel április 13-án rendeztük meg a Csókakői Húsvét Kupát, ami az elmúlt 5 év legjobb csókakői asztaliteniszezőinek a versenye. Az idei Húsvéti Kupát a tavalyi címvédő Csöngedi Máté nyerte meg. Az elmúlt évek bajnokai és első három helyezettjei közül az öt év eredményei alapján 9 fő kapott meghívást a tornára. A meghívottak közül négyen fogadták el a lehetőséget, hogy részt vegyenek a tornán. Az oda és visszavágó rendszerben következő végeredmény született meg:

1. Csöngedi Máté 6 pont
2. Kiszely Vince 4 pont
3. Kapos Levente 1 pont
4. Burkali Áron 1 pont



Minden résztvevőnek és a kupagyőztesnek Csöngedi Máténak ezúton is gratulálunk!

Csókakő, 2024. április 13.
Fűrész György



IGAZSÁGÜGYI MINISZTERIUM



ÁSK
ÁLDOZATSEGÍTŐ KÖZPONT



KORMÁNYHIVATALOK

BŰNCSELEKMÉNY
VAGY TULAJDON
ELLENI
SZABÁLYSÉRTÉS
ÁLDOZATÁVÁ VÁLT?

SEGÍTSÉGRE VAN
SZÜKSÉGE?

NINCS EGYEDÜL!



Van segítség!

HÍVJA A HÉT MINDEN NAPJÁN ÉJJEL-NAPPAL
INGYENESEN ELÉRHETŐ ÁLDOZATSEGÍTŐ VONALAT

06 80 225 225

MILYEN SEGÍTSÉGET KAPHAT?*

 <p>Tájékoztatás</p>	 <p>Áldozati státusz igazolása más szerv által nyújtott ellátás, szolgáltatás vagy támogatás igénybevételéhez</p>	 <p>VANSEGITSEG</p>
 <p>Érzelmi támogatás, Pszichológusi segítségnyújtás</p>	 <p>Azonnali pénzügyi segély a lakhatással, ruházkodással, étellemezéssel és utazással kapcsolatos, valamint a gyógyászati és kegyeleti jellegű rendkívüli kiadások fedezésére</p>	 <p>KORMANYHIVATALOK</p>
 <p>Jogi tanácsadás az elszenvedett sérelmekkel összefüggésben</p>	 <p>Állami kárenyhítés a szándékos személy elleni erőszakos bűncselekmények esetén</p>	 <p>FACEBOOK ÁLDOZATSEGITOKOZPONT</p>

* A segítségnyújtási formák mind ingyenesen, szociális rászorultság vizsgálata nélkül vehetők igénybe, ugyanakkor egyes támogatások igénybevétele jogszabályban meghatározott feltételhez kötött.



Csókakői Hírek – A polgármesteri hivatal lapja

Kiadja: Csókakői Önkormányzat, 8074 Csókakő, Petőfi u. 3. Telefon/fax: 22/422-001

Felelős kiadó: Fűrész György polgármester

Megjelenik: online, 1997. óta

Kövessék figyelemmel a rendezvényeket, fényképeinket Csókakő Község Facebook oldalán, valamint a www.csokako.hu internetcímen is olvashatják lapunkat.

